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Aos onze dias do mês de setembro do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência da vereadora Marta Monteiro Godinho, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, Carmela Lucia 
Teixeira da Costa, Edivaldo Jorge Castro de Sousa, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Manoel José da Cruz Malcher; José Maria Calderaro Filho; 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Rafael Tavares Costa; Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Joseane de Oliveira 
Seixas. Ausentes os vereadores: Antonio Odinélio Tavares da Silva Júnior 
e Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, os dois com ausências 
justificadas por se encontrarem devidamente licenciadas. Constatando 
haver número legal à hora regimental, assumiu a presidência a vereadora 
Marta Godinho, na qualidade de vice-presidente da Casa, na ausência do 
titular. A seguir a  Sra. Presidenta “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a 
qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovado por 
unanimidade. A seguir, a Sra. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Pedido de licença da vereadora Carmela Lucia, 
solicitando dois dias de licença, nos dias 04 e 05 do corrente mês para 
tratamento de saúde; Pedido de licença do vereador Francisco Azevedo, 
solicita um dia de licença no dia 04 de setembro, para tratar de assuntos 
particulares; Pareceres nrs. 063 a 081/2018, da Comissão de Constituição 
e Justiça e Pareceres de nrs. 039 a 057/2018 da Comissão de 
Tombamento, favoráveis a aprovação dos Projetos de Leis nrs. 051 a 
068/2018, que Concede o Direito Real de Superfície a diversos 
interessados; Projeto de Lei nº 069/2018, de autoria do vereador 
Raimundo Tomé, que dispõe sobre a introdução de texto informático 
impresso no verso dos carnês de pagamento de IPTU sobre o direito de 
isenção de imposto e taxa nos casos previstos em Lei, e dá outras 
providencias; Ofícios nrs. 116 e 117/18, expedidos a diversos; Ofícios nrs. 
181 a 186/18, recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Projeto de Lei nº 
070/2018, que dispõe sobre a reestruturação do Fundo Municipal de 
Educação de Oriximiná e dá outras providencias; Ofício nº 001/2018, do 



secretário municipal de Planejamento, solicitando o auditório da Câmara 
no dia 13 do corrente mês, a partir das 09:00 horas, para realização de 
uma audiência publica da LOA; Ofícios nrs. 66 e 579/18, recebidos de 
diversos; Convite da Cooperativa Agropecuária do Ramal do Poção Km 
23. Terminada a leitura do expediente, a Sra. Presidente facultou a palavra 
as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Zequinha Calderaro, após saudar os presentes, reportou-se sobre a nota 
do IDEB no estado do Pará, acrescentando que desde 2015, quando 
chegamos em 2,9, a cada ano o município de Oriximiná vem avançando, 
tanto que em 2017 atingiu 5,0. Ressaltou o Edil que única escola da zona 
urbana do 6º ao 9º ano que atingiu a META do IDEB foi a escola de ensino 
Fundamental Helvécio Guerreiro, graças ao empenho e responsabilidade 
de toda a comunidade escolar, tais como, diretor, professores, alunos, pais 
e demais servidores daquele educandário. Disse que precisamos melhora 
mais, mas Oriximiná já avançou bastante o que é gratificante. Diante o 
exposto, o nobre vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa, que oficie à 
direção da escola Helvécio Guerreiro, manifestando Moção de Aplausos a 
toda comunidade escolar pela grandiosa nota do IDEB atingida. A seguir 
fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, incialmente congratulou-se 
com as colocações do vereador Zequinha sobre a nota do IDEB que o 
nosso município alcançou, graças ao empenho de todos os autores 
envolvidos na área da educação. Fez referências as escolas que mais se 
destacaram em nosso município, tais como as Escolas: Pref.º, Assunção, 
Raimundo Muniz, Maria Queiroz, Aloysio Chaves, Coração de Jesus do 
Rio Cachoeiry e Santa Maria Goretti, dentre outras. Agora todas merecem 
nossos reconhecimentos, para que a curto prazo possamos atingir a nota 
obtida pelo MEC, agora é preciso investimento em políticas públicas na 
área da educação do nosso município. Destacou a escola Helvécio 
Guerreiro pela maior nota do IDEB obtida, acrescentando que ninguém 
queria assumir aquele educandário, por conta da violência lá existentes, 
dentre outros problemas, foi quando o Professor Sávio assumiu aquele 
educandário, onde desempenhou um grande trabalho. Em seguida a nobre 
vereadora solicitou a Mesa Diretora que oficiasse a direção de todas as 
escolas mencionadas acima, a SEMED parabenizando pelas valiosas 
notas  do IDEB obtidas. Em seguida ocupou a tribuna o vereador Manoel 
Malcher, onde parabenizou toda a comunidade escolar oriximinaense, em 
especial a escola Helvécio Guerreiro. Acrescentou o Edil que criticou 
bastante as precárias condições das estruturas das escolas, onde muitas 
foram reformadas e climatizadas, o que contribuiu bastante para uma 
melhor aprendizagem dos alunos. Parabenizou a SEMED, todos os 
diretores, professores, alunos e pais, pelo avançado na nota do IDEB 
obtida. Com a palavra o vereador Francisco Azevedo, inicialmente 
parabenizou todas os diretores, professores, alunos e demais servidores 
das escolas pela grandiosa nota obtida no IDEB, em especial a escola 
municipal coração de Jesus do Rio Cachoeiry. Continuando o orador 
agradeceu o apoio de todos os amigos, vereadores e demais pessoais 



pelo apoio que recebeu na última semana pela perda irreparável se seu tio 
o saudoso Sr. Gardel, cidadão, trabalhador, amigo, e muito querido neste 
município, deixou o muito obrigado a todos. A seguir ocupou a tribuna a 
vereadora Ana Cleyde, primeiramente parabenizou todas as escolas deste 
município pela nota obtida no IDEB. Parabenizou ainda o Prefeito 
Municipal pela climatização implantada em diversas escolas que contribuiu 
bastante com a aprendizagem dos nossos alunos. Continuando a nobre 
vereadora, disse que esteve visitando moradores da rua 18ª, onde 
constatou que a mesma  encontra-se intrafegável. Então é viável a 
trabalho da vereadora Josy, que apresentou em sessão anterior solicitando 
melhorias naquela rua, no que o apoio, até porque é de suma importância 
para aqueles moradores. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidenta facultou a palavra aos 
Líderes Partidários. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que após 
fazer suas saudações, parabenizou a professora Lucia da escola Ana 
Maria Mileo, pelo belíssimo desfile que foi realizado durante a semana da 
Pátria, naquela comunidade. Continuando a nobre vereadora falou sobre a 
rua 18ª, acrescentando que já estão fazendo trabalhos paliativos, no 
sentido de melhorar a trafegabilidade daqueles moradores, agora se faz 
necessário irmos em busca de recursos junto aos nossos deputados para 
asfaltar aquela via pública, inclusive já tem o projeto que vai encaminhar 
ao Deputado Lucio Vale, que garantiu conseguir recursos para tal 
finalidade. Ainda com a palavra a vereadora Josy Seixas, parabenizou 
todas as escolas que desfilaram durante a semana da Pátria, onde a 
escola Nicolino prestou homenagem póstuma ao Yan Felipe, filho do Sr. 
Bena que faleceu recentemente vítima de acidente. Disse ser lamentável 
muitos jovens perderam suas vidas vítimas de acidentes, muitos por 
prudências dos mesmos. Então não adianta ter fiscalização no transito se 
as pessoas condutoras de veículos não terem consciente e amor a vida 
que é tão bela. Parabenizou ainda a igreja da paz pelo belíssimo desfile no 
dia 7 de setembro, onde mostrou projetos sociais que aquela igreja 
desenvolve em nosso município, muitos voltados para os jovens. 
Infelizmente a igreja católica, não apresentou projetos dessa natureza o 
que é lamentável. Finalizou a nobre vereadora solicitando a Mesa Diretora 
da Casa, que oficiasse ao Pastor Danielson, parabenizando pelo relevante 
trabalho social, que desenvolve na Igreja da Paz em nosso município. Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. 
Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário a Sra. 
Presidenta passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º 
Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão 
e votação. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 063 a 
081/2018, da Comissão de Constituição e Justiça e Pareceres de nrs. 039 
a 057/2018 da Comissão de Tombamento, favoráveis a aprovação dos 
Projetos de Leis nrs. 051 a 068/2018, que Concede o Direito Real de 
Superfície a diversos interessados. Ditos Pareceres, postos em votação, 



foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. Foi 
submetido à apreciação do Plenário os pedidos de licença da vereadora 
Carmela e do vereador Francisco Azevedo, sendo aprovados por 
unanimidade, um a um. Foi submetido à apreciação do Plenário o Ofício nº 
001/2018, do secretário municipal de Planejamento, solicitando o auditório 
da Câmara no dia 13 do corrente mês, a partir das 09:00 horas, para 
realização de uma audiência pública da LOA. Sendo aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
a Sra. Presidenta passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Carmela 
Lucia, após saudar os presentes, disse ser favorável aos vereadores e 
vereadores que lhe antecederam parabenizando as escolas pela nota 
obtida no IDEB. Mas gostaria de ressaltar que tal avanço obtido na 
educação do nosso município, teve uma grande influência dos relevantes 
trabalhos da Sra. Hilda Viana, quando secretária de educação, realizou 
inúmeros cursos de capacitação aos professores, foi um fruto que agora 
estar surgindo com a elevação da nota do IDEB. Finalizou a nobre 
vereadora parabenizando todos os educadores de Oriximiná por essa 
conquista tão merecida. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Presidenta também parabenizou todos os diretores, professores e demais 
envolvidos no avanço da nota do IDEB de Oriximiná, em seguida 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. Para constar 
foi lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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